
Validation par : Programme : 

3 jours consécutifs pour 21 heures de formation 

3 780 euros + frais de déplacements 

Dates à définir en contactant Emmanuel Doumalin  

Promotion de 12 stagiaires maximum par session
permettant un accompagnement individualisé 

Savoir : apports théoriques 
Savoir-être : temps de laboratoire permettant
l'expérimentation par des mises en situations
concrètes 
Savoir-faire : travaux dirigés de séances
expérimentales directement auprès de publics
fragilisés dans nos établissements partenaires 

Méthodes pédagogiques : 

Cours en présentiel sur le site de l'établissement
bénéficiaire permettant des mises en situations
concrètes. 

Umanima Formation, 09.67.40.97.70 / 06.99.57.76.46
umanima.formation@gmail.com
Emmanuel Doumalin, directeur 
Laurence Doumalin, responsable de formation

Des formateurs spécialisés en médiation par l'animal

Formation d'initiationFormation d'initiationFormation d'initiation
à la médiation parà la médiation parà la médiation par

l'animall'animall'animal

A destination des professionnels des établissements qui
souhaitent s'initier et utiliser les bases de la médiation
par l'animal dans leur environnement professionnel et

avec l'équipe de professionnels de la structure

Eprouver les techniques de bases de
la médiation par l'animal pour créer
des situations "d'entrée en relation"

Connaître les familles de compétence
des items de "travail" et la définition

de chaque item

Vivre et intégrer intellectuellement et
corporellement les différents éléments
constitutifs d'un atelier de médiation
par l'animal réalisé par le formateur

en étant acteur-participant 

Identifier l'énergie sollicitée ainsi que
l'expérience vécue avec l'animal afin
de percevoir ce qu'ils apporteront à
leurs bénéficiaires en verbalisant
leurs ressentis physiques et
émotionnels en hiérarchisant les items
de travail (item principal et items
connexes)

A destination des établissements médicaux, sociaux, médico-
sociaux, éducatifs, d'insertions ...

Percevoir et identifier les éléments
constitutifs d'une séance de médiation
par l'animal par l'observation active 

Découvrir pour apprendre afin d'identifier les
compétences globales d'autonomie d'une personne
par la fiche d'items de compétences (moteurs,
cognitifs et psycho-affectifs) 
Assimiler pour comprendre afin de viser une
compétence du participant par la structuration de la
fiche d'atelier (titre, famille d'item, etc) et les étapes
de construction des exercices, ateliers, mises en
situations
S'approprier pour créer afin s'adapter à la situation  
réelle d'un participant et de ses objectifs par des
fiches d'ateliers individualisées 

Outils pédagogiques : 

Capacité à percevoir la plus-value de
la triangulation médiatisée par
l'animal en investissant ce dernier
afin de faciliter l'entrée en relation

Evaluation individualisée de la
compréhension de chaque item de
travail avec la fiche d'items de
compétences 

des items de compétences stimulés
pour chaque participant à partir
de la fiche d'items de compétences 
des éléments observés au cours de
la séance proposée par le
formateur 

Identification :

Construire et rédiger des ateliers de
médiation par l'animal pour les mettre

en pratique en utilisant la fiche
technique d'atelier

la structure globale de l'atelier
avec les éléments du titre
les familles d'items et les items de
compétences visées
chaque étape du déroulement de
l'atelier justifié par un "double
pourquoi" en rapport avec les
besoins du participant
l'installation de chaque
protagoniste au cours de l'atelier
pour optimiser le déroulement de
l'atelier 

Rédaction de la fiche technique
d'atelier construite selon la
méthodologie d'Umanima Formation
permettant d'identifier : 

Réaliser les ateliers de médiation par
l'animal créés afin de les faire vivre

auprès du public de leur établissement

Prendre en compte les spécificités
de la personne au moment de la
situation singulière de la séance
Capacité d'adaptation lors de la
mise en situation de l'atelier
Capacité d'auto-analyse et de
remédiations méthodologiques 

Les conditions d'accueil des personnes en situation de
handicap lors de cette formation sont à définir avec
l'établissement bénéficiaire 

La certification qualité a
été délivrée au titre de la

ou des catégories
suivantes : ACTION DE

FORMATION  


